
 

  

 
 

 
 

MedCom 
26.10.05 
J.nr.:  
Vor ref.: IJO 
 

Referat fra mini-IRSK-møde 
 

Dato: Mandag den 24. oktober 2005 

Sted: Center for Sundheds-telematik 

Deltagere: Anne Kjærulff, Vestsjællands Amt 
Gert Fjord Olesen, Ringkjøbing Amt 
Gitte Ditlevsen, Københavns Amt 
Grethe Annie Jensen, Frederiksborg Amt 
Hans Henrik Bøttger, Århus Amt 
Jane Boss, Bornholms Regionskommune 
Jørgen Elkjær-Nielsen, CSC Scandihealth 
Lisbet Ramsvatn, Frederiksborg Amt 
Lisbeth Jørgensen, Fyns Amt 
Lise Tangaa, Ribe Amt 
Lone Behnfeld, Sønderjyllands Amt 
Pia Dandanell, Vestsjællands Amt 
Gitte Henriksen, MedCom 
Ib Johansen, MedCom 
Tove Kaae, MedCom 
Iben Søgaard, MedCom (referent) 

Fraværende: Bente Christensen, Vejle Amt 
Helle Stockfleth Olsen, Statens Seruminstitut 
Jens Henning Rasmussen, Roskilde Amt 
Karin Argir, Capio Diagnostik 
Lene Meyer Grosen, Frederiksborg Amt 
Lisbeth Nordlander, Nordjyllands Amt 
Maja Stephansen, Storstrøms Amt 
Niels Hornum, KPLL 
Ole Filip Hansen, Viborg Amt 
Peter Pedersen, H:S 
Rose-Marie Jensen, Bornholms Regionskommune 
Sue Bech, Københavns Amt 
Søren Lenau, Bornholms Regionskommune 

 
Referat: 
 
1. Velkomst (Ib) 

Velkomst v. Ib Johansen. 
Kort præsentationsrunde. 

FynCom MedCom  International 
Rugårdsvej 15, 2. sal DK-5000 Odense C Denmark 
Phone (+45) 6543 2030  Fax (+45)  6543 2050 
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Ved en fejltagelse er leverandørerne ikke blevet indkaldt til dette møde – det beklager vi meget. Det 
er dog lykkedes os at få en repræsentant fra CSC til at komme alligevel. 
 

2. Referat fra sidste møde 
Joan havde efter sidste referat kommenteret på referencenummer på henvisninger ved 
viderevisitering, hvor det forsvinder. Efterfølgende har MedCom undersøgt sagen hos 
lægesystemleverandørerne, og man bruger det ikke til noget. 
I forhold til punkt 4 var det ikke Bornholms Regionskommune, CSC manglede kontrakt med, men 
Vestsjællands Amt. Så alle kontrakter er i hus nu. 
 

3. Status på sygehusdelen 
Der er testet med Sønderjyllands, Fyns, Vestsjællands og Storstrøms amter samt Bornholms 
Regionskommune.  
Århus, Vejle og Frederiksborg amter tester i denne uge.  
De resterende er ikke startet endnu. 
 
Københavns og Frederiksborg amter har modtaget modulet fra CSC, men det har ikke virket. 
Implementeringsplanen er heller ikke tilfredsstillende, da der har været forsinkelser i leverancen. 
Der er en masse vedligeholdelse med ting, der skal opdateres jævnligt. Københavns Amt mener 
ikke, at de kan nå det indenfor tidsrammen. Gitte Ditlevsen har planlagt undervisning i starten af 
december, men hun kan jo ikke udarbejde undervisningsmateriale på noget, hun ikke har. En meget 
mere realistisk dato vil være 1. februar. Vestsjællands Amt har nøjagtig de samme problemer.  
Sønderjyllands Amt: Har modtaget mail i fredags, hvori der står, at nu skulle problemerne være løst, 
men Lone har ikke nået at undersøge, om det virker.  
Udover lokationsnummeret skal der internt i GS lægges kommunikationspartnere ind, og det skal 
gøres manuelt (på afsnitsniveau). Jørgen Elkjær-Nielsen vil finde ud af, om man kan gøre det 
automatisk via partnerskabstabellen.  
Københavns Amt rører ikke ved korrespondancen før til næste år. Det gør Frederiksborg Amt heller 
ikke.  
Amterne må ikke lade korrespondancen bremse af, hvornår kommunerne kan, for det er langt fra 
alle kommuner, der har et EOJ-system, og slet ikke alle kommuneleverandører, der kan 
korrespondancen.  
CSC opdaterer fra partnerskabstabellen hver uge – dvs. de ændringer, der er lavet på eksisterende 
lokationsnumre siden sidst, men nye kommunikationspartnere skal man selv henvende sig til CSC 
for at få oprettet i GS.  Lang snak om oprettelse af kommunikationspartnere. 
Vestsjælland spørger, hvad vi gør, hvis vi pga. manglende leverancer ikke kan være færdig 31/12.  
Jørgen Elkjær-Nielsen har undersøgt hjemmefra vedr. leverancerne, og meldingen er, at alt skulle 
være i orden. Vil ligeledes gå hjem og undersøge, om datoen den 19/12 kan rykkes frem, men vil 
ikke love noget.  
Viborg Amt kan modtage henvisninger, epikriser og korrespondance nu, lige så snart de er testet. 
Ribe og Ringkjøbing amter testes efter planen i starten af december.  
Århus bruger allerede korrespondancen og vil blot udvide funktionaliteten ved leverancen 19/12.  
Bornholm har testet, og det er gået fint.  
Fyn har fået godkendt modtagelse af henvisninger og er ved at få testet afsendelse af epikriser. Er 
gået lidt i tænkeboks vedr. viderevisitering af henvisning. Der skal laves noget tabelomlægning 
vedr. korrespondancen, før den kan sendes ud på afsnitsniveau.  
 
MedCom melder ud på onsdag vedr. status på funktionaliteterne – vil herefter gerne have svar retur 
fra amterne på fredag.  
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Fyn og Århus fortalte lidt om deres erfaringer med implementering af korrespondancen i sin tid.  
 

4. Forsinkelser – nye testdatoer 
CSC har været forsinket med nogle datoer, men har flittigt sendt mail ud vedr. status – det har været 
rigtig godt.  
Gitte har aftalt individuelt med nogle amter. Der er aftalt test med Skejby på onsdag. Vejle tester 
onsdag. Vestsjælland tester modtagelse af henvisning og afsendelse af epikrise onsdag. 
Sønderjylland tester modtagelse af henvisning tirsdag. København tester modtagelse og afsendelse 
af epikrise og modtagelse af henvisning i næste uge. Bornholm prøver at sende epikrise igen, da den 
ikke gik igennem første gang. Frederiksborg vender tilbage. Fyn tester afsendelse og modtagelse af 
epikrise samt korrespondance.  
 
Hvad siger I til testprotokollen? Gitte har fået retur fra Bornholm. Vil også gerne have skærmdumps 
fra amterne, hvordan tingene præsenterer sig i deres systemer.  
 
Gitte skal bede om en positiv kvittering, når hun sender.  
 

5. Udrulningsplaner i de enkelte amter 
Sønderjylland: Når systemet er testet af, mødes alle i projektorganisationen, hvorefter der meldes ud 
til lægesekretærerne. Har ikke planlagt dato, da tingene hele tiden skubber sig.  
Fyn: Holder orienteringsmøde i november. Er ligeledes meldt ud via nyhedsbrev. Der skrives ud til 
afdelingsledelserne, og lige inden det hele træder i kraft, sendes reminder til afdelingerne.  
Vestsjælland: Har lavet flot orienteringsmateriale. Lægesekretærerne er orienteret. Der er planlagt 
workshop.  
Bornholm: Der er sendt mail ud til alle om, at projektet kører, men der er ikke afholdt egentligt 
orienteringsmøde.  
København: Der er planlagt workshops 5., 7. og 9. december. Der er ikke sendt 
orienteringsmateriale ud endnu.  
Ringkjøbing: Der er ikke sendt noget ud til afdelingerne endnu, da datoerne hele tiden skubber sig. 
Ribe: Der er ikke holdt orienteringsmøde. Der er lavet arbejdsgangsanalyse, hvorved mange 
sekretærer er involveret den vej og dermed har hørt om projektet. Det er meningen, at henvisningen 
skal ind og køre rent elektronisk.  
Århus: Der er ikke meldt noget ud endnu. Regner med at have færdig plan klar i slutningen af denne 
uge.  
Frederiksborg: Har i sidste uge sendt orientering ud sammen med pjecen. Holder orienteringsmøde i 
november. Forventer at holde undervisning i december.  
 
Tove opfordrer til, at man går i gang med at sende epikriser snarest. Problemet er, at amterne holder 
fælles undervisning omkring alle modulerne, og derved skal man forstyrre sygehuspersonalet flere 
gange.  
Det kan godt være, Tove kommer på besøg igen. Hun vil i hvert fald holde løbende kontakt. 
 

6. Privathospitaler – hvordan gør I i det enkelte amt? 
Amtsrådsforeningen har lavet en blanket til brug for henvisning til privathospitaler under 
ventetidsgarantien. Nogle amter bruger Amtsrådsforeningens henvisning. Andre laver en 
elektronisk, som de så printer ud.  
Idéen var egentlig, at man blot skal bruge den helt almindelige elektroniske henvisning. Der er 
sammen med papirhenvisningen udarbejdet en vejledning. Den vil amterne gerne have lavet til 
deres systemer. Det eneste felt, der ikke er plads til i EDIFACT’en, er hvem regningen skal sendes 
til. Men det kan man skrive i anamnesefeltet.  
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De enkelte amter udarbejder selv en vejledning til, hvordan en viderehenvisning skal udfyldes. 
 

7. Partnerskabstabellen – kan den være rettet til 15. nov.? 
Vi vil gerne have, at stamdata i partnerskabstabellen bliver gjort ensartede. MedCom laver en 
skabelon med registreringspraksis – både for sygehusafdelinger, praktiserende læger, 
fysioterapeuter m.m. 
Vedr. EDI-oplysninger vil vi kun have stående, hvilke afdelinger der kan modtage hvad 
(henvisninger, epikriser og korrespondance). Alt andet skal slettes (det er ikke nok at skrive en dato 
i ”aktiv til”-feltet). EDI-oplysninger skal ikke lægges ind lang tid før, de virker, men først når de 
virker.  
Det vil være et problem at fjerne ”kan modtage henvisning” på en afdeling, som er en del af central 
visitation, da intern omvisitering skal bruge det. Man kan vælge at lave lokationsnumrene til intern 
kommunikation inaktive i partnerskabstabellen.  
Ib sender vejledningen til opdatering onsdag/torsdag.  
 

8. Hvornår lukker I op for alle brugere? 
Behandlet under pkt. 3 -5. 
 

9. Laboratoriedelen - status fra de enkelte amter - hvor langt er I? 
Viborg, Ringkjøbing, Fyns og Vestsjællands amter og Bornholms Regionskommune er testet. 
KPLL har meldt sig ud – de kan ikke nå at få det klar i år. Alle amter har sendt skemaer ind 
undtagen Vejle. Capio-sendeanalyserne er klar. Dianalund-sendeanalyserne er klar. SSI-
sendeanalyserne er på vej. Fyns Amt siger, at SSI har problemer med kopisvar.  
Der har været afholdt møde med laboratoriekontaktpersonerne, men ikke alle amter deltog. Ikke alle 
har bestilt modulet hos LABKA endnu. LABKA kan modtage fremmede laboratoriesvar, men det 
kan LABKA2 ikke p.t. Deadline på laboratoriedelen er også 31/12. 
Vi forventer at høre fra de sidste amter, om de er med eller ej! 
 

10. Statens Seruminstitut  
Der er en problematik omkring Statens Seruminstitut. RPT01 kan godt modtages ind i 
laboratoriesystemerne, men RPT02 kan ikke.  
MedCom foreslår, at man gør som i Roskilde, hvor der laves en papirudskrift og gangview.  
Afklares med SSI af MedCom. 
 

11. Evt., herunder næste møde. 
Næste møde er efter planen tirsdag den 29. november. Der var forslag om at ændre datoen til den 
30/11, men der har Region Syd temamøde. Vi fastholder den 29/11.  

 


